

创作《勇敢的心》剧本时，有3个月时间突发高强度抑郁症，连续四五天不睡觉，但却一个字也写不出来——

郭靖宇：这部剧诠释什么是勇敢

口，能让你一点解局，比较有意思。”

编剧是痛苦又快乐的

郭靖宇18岁进入承德话剧团当演员，从刚开始的拉大幕、甩大绳做起，到后来自己动手写剧本。一个偶然的机会，他进入影视圈，在北漂生涯中，由场记、副导演、执行导演、导演，一步步成为一名自编自导的传奇剧导演。

对于导演和编剧两个身份，郭靖宇解读称：“做导演不用害怕寂寞，身边总有人陪你；而编剧必须得耐得住寂寞，永远是一个人。”

“编剧是痛苦又快乐的”。创作《勇敢的心》剧本，郭靖宇用时19个月，完成99.8万字，如此高强度的写作使得他“旧伤未好又添新伤”。郭靖宇表示，由于颈椎病，他至今不能自如地在电脑上打字，写剧本全靠口述实录，把每个演员的台词都说出来，等于一个人把所有的角色的戏先演一遍。“写完这个戏我又增加了一个毛病，变成老花眼了，我41岁眼睛就花了。我现在在家形象很酷，基本上就是王家卫出来见记者的样子，在家看电脑需要带变色加花的墨镜才能看清。”此外，创作《勇敢的心》剧本时，郭靖宇有3个月时间突发高强度的抑郁症，连续四五天不睡觉，但却一个字也写不出来。

故事讲好了，电视剧越长越好

郭靖宇的电视剧动辄七八十集，但他并不担心观众会看烦。“《勇敢的心》粗剪100多集，最终剪为76集，我的剧绝对不缩水，一贯如此。”郭靖宇说，“剧本有足够多的容量、故事、人物以及足够强的戏剧冲突，根本不用担心观众会看不下去。”

“电视剧是近戏剧而远电影的，电影一定不能长，但戏剧一定要矛盾强烈、冲突，它最像评书联播。”郭靖宇说，“故事讲好了，电视剧应该越长越好。如果有朝一日，我可以拍个七八百集的剧播一年，我电视剧的工作和梦想就彻底结束了。”

郭靖宇也一直很关注电影行业。面对许多专职、非专职导演纷纷试水电影市场的现状，郭靖宇淡定地表示，“三五年不会拍电影。”他认为，虽然有很多观众喜欢看自己的传奇剧，但其中有多少人愿意掏钱去看这类电影，自己还没太有把握。“我觉得拍电视剧是为人民服务，是件高尚骄傲的事儿，因为我们不跟观众收费，所以我会多拍几年电视剧。”



□晓欣报道

目前，中国首部4K网络长剧《匆匆那年》正在热播，在多个网剧指数榜单上遥遥领先。图为出演该剧的演艺新秀蔡文静，近日推出最新写真。

房祖名柯震东因涉毒被抓

房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑拘 柯震东因吸食毒品被行政拘留



图为房祖名(左)与柯震东昔日合影。

据新华社北京8月18日电 网传演员房祖名、柯震东因涉毒被北京警方抓获。北京警方18日晚证实，房祖名因涉嫌容留他人吸毒罪被刑拘，柯震东因吸食毒品被行政拘留。

据介绍，8月初，北京市公安局禁毒总队根据群众举报，对一孙姓男子的涉毒嫌疑进行调查。8月14日，警方在北京市东城区将孙某(男，36岁，北京人，助理)、陈某某(男，32岁，香港人，演员，尿检呈大麻类阳性)、柯某某(男，23岁，台湾人，演员，尿检呈大麻类阳性)等多名涉毒人员查获。

经初步审查，陈某某、柯某某承认了吸食毒品大麻的违法行为。警方随后在陈某某住所内缴获毒品大麻100余克。警方于次日凌晨将涉嫌向陈某某贩卖毒品的犯罪嫌疑人宋某某(男，33岁，北京人，无业，尿检呈冰毒、大麻类阳性)抓获，并当场缴获毒品大麻11克。

目前，陈某某因涉嫌容留他人吸毒罪，孙某、宋某某因涉嫌贩卖毒品罪被刑事拘留，柯某某因吸食毒品被行政拘留。据知情人介绍，陈某某即为演员房祖名，柯某某为柯震东。

公开资料显示，房祖名为影星成龙之子，曾先后出演过《男儿本色》《太阳照常升起》等电影；柯震东本名柯家凯，生于中国台湾，因出演电影《那些年，我们一起追过的女孩》走红。

电影《痞子英雄：黎明升起》锁定国庆档

林更新演绎天才警察

□记者 陈巨慧 实习生 孙娟 报道 本报讯 记者从片方获悉，由导演蔡岳勋执导，当红小生林更新加盟的灾难动作片《痞子英雄：黎明升起》定于国庆档10月1日全国公映。

继在《狄仁杰之神都龙王》中出演身负高超医术的沙陀忠之后，林更新破案上瘾，由古代神探变身刑事侦查组的天才警察陈真，续写破案传奇。林更新介绍，在新片中，他饰演的陈真是“一个智商型的人物”，不以打戏为主。

兰陵10月举行国际半程马拉松赛

□王洪涛 贾传龙 报道

本报济南8月18日讯 今天，记者从2014兰陵国际半程马拉松赛新闻发布会上获悉，首届兰陵国际半程马拉松赛将于10月26日在兰陵县举办。比赛将设立男、女半程马拉松赛(21.0975公里)和男、女迷你马拉松赛(3公里)两个项目。

祝贺“城市书画”改刊名家书画笔会在济南举行

本报讯 8月16日，大众报业集团(大众日报社)期刊中心在济南举办祝贺“城市书画”改刊名家书画笔会。著名书画家王长水、刘锡山、滕西奇、刘玉璞、王培元、田林海、李龙潭、李济民、马林春、王晋德、徐康、解均参加了此次笔会。笔会作品将陆续在《青年记者》、《今参考》等杂志刊出。

明星面对面



▶郭靖宇

□本报记者 高翔 陈巨慧

由郭靖宇执导，杨志刚、杜若溪、寇振海等联袂主演的76集长篇传奇剧《勇敢的心》将于8月21日登陆山东卫视。近日，导演郭靖宇携该剧众主创做客泉城，接受了记者采访。

喜欢“传奇剧导演”的定位

作为郭靖宇的最新年度力作，《勇敢的心》依然延续他所擅长的传奇、年代戏风格，讲述抗战背景下，一个原本放荡不羁的公子哥霍啸林历经波折成长，变为英雄人物的传奇故事。

“小勇者敢为人先，中勇者冲锋陷阵，大勇者舍生取义。”郭靖宇告诉记者，这部剧实际上讲的是一个懦弱卑微的灵魂成长为勇敢的心过程。原定名为《天下第一军》，后改为《勇敢的心》，改名是希望通过这部剧告诉大家什么是勇敢。“在侵略者的铁蹄下，在别人求生的时候，男主角霍啸林只求一死，用自己的死告诉整个民族，只要团结起来，用勇敢的心去反抗，侵略者就不会站住脚。”

随着《铁梨花》《红娘子》《打狗棍》等剧的热播，郭靖宇被冠以“传奇剧导演”之名。“说我是传奇剧导演，可能我拍的作品不太好归类，但我很喜欢这个名字和定位。”郭靖宇说，“传奇，讲的是‘无巧不成书’，我们说书的讲的都是顶天立地的大英雄，狗熊和舜种不进我们的剧本儿。”定位于传奇，可以让自己提炼典型人物，树立心中的英雄，用“无巧不成书”的方式让男演员在困境中脱扣，让女演员安全撤离，“就像一盘无解的棋，突然发现有个地方有个

罗格抽闲学太极，武术入奥仍无期

□本报记者 王建 于晓波

本报南京8月18日电 继2008年首次成为奥运会表演项目后，武术又与轮滑、滑板、攀岩一道成为南京青奥会的“实验”项目。第二次与奥林匹克牵手，武术入奥究竟有多远?

“北京奥运会后，武术与奥运会的距离更近了，而不是更远了。”国际武联特别代表王筱麟说。

成为北京奥运会的表演项目极大推动了武术的发展。王筱麟介绍说：在过去6年中，国际武联的成员从约116个增加到149个；国际武术比赛越来越多，也越来越规范；青少年习武人数大幅增加。

不仅如此，一些国际奥委会的高层也成为

武术的“粉丝”。国际奥委会荣誉主席罗格会在南京青奥会期间学习太极拳，并为武术运动员颁发奖牌。

王筱麟透露了罗格与武术结缘的过程：“在担任国际奥委会主席期间，罗格曾观看过中国国家武术队的表演和训练，并参观了少林寺。去年，罗格来信，表示希望学打太极拳。青奥会期间，罗格在百忙之中抽出时间，跟中国太极拳冠军张芳学习，目前已经上了三次课。”

国际奥委会现任主席巴赫也会亲临现场观看武术比赛，并为运动员颁发首枚金牌。此前，巴赫观看了铁人三项的比赛，但并没有为夺得首金的选手颁奖。

武术曾被列为2020年奥运会的备选项目，但最终未能入选。面对激烈的竞争，武术入

有哪些优势呢?

国际武联执行副主席吴廷贵表示，国际武联主推套路入奥，“套路在武术中独树一帜，特别优美，观赏性高过许多其他项目。”王筱麟也认为：“跆拳道用脚，拳击用手，而武术手脚并用，激烈程度要更胜一筹。”

武术入奥最大的障碍在于国际奥委会于奥运会项目数量的限制。目前，国际奥委会将奥运会项目限定为28个大项。吴廷贵表示，国际武联希望国际奥委会改变游戏规则，在限制项目的同时允许更多的运动进入奥运会。巴赫表示讨论奥运会项目灵活度的问题，这对武术或许是个好消息。

王筱麟表示，武术要想进入奥运会，还要加强自身的改革和发展。武术入奥难，难量化是最受诟病的问题。吴廷贵和王筱麟都

表示，国际武联已经完成了制定套路动作要求和裁判打分标准的工作。在打分方面，为了避免人为因素干扰比赛结果，保证比赛公平公正透明，武术比赛已全部采用计算机打分，“每组有3名裁判打分，这3名裁判不坐在一起，分数通过计算机实时传到技术台。”王筱麟介绍说。

武术在全世界的发展并不平衡，以裁判为例，过去在世界大赛中执法的裁判大都来自中国 and 亚洲其他国家和地区。王筱麟表示，北京奥运会后，国际武联加强了对裁判的培训，每年都举行培训班，进行严格的考试，获得国际武术裁判资格的人越来越多，本届青奥会武术比赛的裁判就来自五大洲。

“武术入奥是我们的梦想，我们会坚持不懈地朝这个目标努力。”王筱麟说。

连载

电话:(0531)85193407 Email:liujun@dzwww.com

子欲养而亲不待的痛与悔——

娘

□彭学明

17 土家族人的“赶仗”，不是为了打猎，而是为了驱逐野兽保护庄稼。以前赶仗是赶害人的老虎，后来赶仗是撵危害庄稼的野猪。但在上世纪六七十年代最困难时期，赶仗是为了生存。撵前的晚上要请猎王和敬猎神。湘西将敬猎神叫敬梅山。请时排炮齐鸣，喊声如雷。一人“呵——喂——！”领喊，众人“呵——喂——！”回应。几百把火把映红山头，这样猎王猎神就算请回来了，赶仗时，就不会空手而归了。

敬了猎神，请了猎王。德高望重的老帕普(爷爷)第二天一早就带着男人，浩浩荡荡地向茫茫大山进发了！几十甚至上百人的赶仗队伍，行进在高高的大山里时，就像一支上前线的队伍。威武，雄壮，浩浩荡荡。不同的是，这威风八面、浩浩荡荡的队伍里，有几十条活蹦乱跳的狗。在湘西赶仗这场英雄大戏里，人是一号主演，狗是二号主演。

到了目的地，老帕普(爷爷)清点人数，然后根据山势大小和“卡子”的多少，开始分工。有经验的猎手组成侦查组，负责理脚迹，就是侦查野猪的脚印。有勇有谋身强力壮的人组成环网组，负责安壕，壕是用粗麻绳结的大猎网。枪法准、刀法快、沉着勇敢的人组成堵卡组，负责设置哨卡；嗓音宏亮、眼快、脚快的人带着猎狗组成闹山组，发现野猪时，拼命“嗷呀，

嗷呀”地大声叫喊，惊动野猪；其余的人组成围场组，四处围追堵截。

老谋深算，经验丰富的侦查组发现野猪的脚印后，各组立即到位，堵卡、安壕，围山，闹山组带上猎狗，边喊边追赶，把野猪往安有壕的方向赶。一旦上上网卡，上卡上网，就是瓮中之鳖。

当一声响亮的“吆——嗷嗷嗷嗷——”在群山里响起时，所有的“吆——喂——！”“喂——！”“喂——！”就会在群山里回荡。

当又一声“吆——嗷嗷嗷嗷——”在群山里响起时，所有的“吆——喂——！”“喂——！”“喂——！”就会在群山里翻滚。

当“吆——嗷嗷嗷嗷——”“喂——喂——”“喂——”的呐喊声此起彼伏地翻滚成一片大地春雷，乡野民乐时，野猪野物的胆就被吓破了，带着儿孙纷纷出逃。当一头一群的野猪野物出现在猎人的枪口上时，枪毫不客气地响了，“砰——”，野猪野物英勇倒下。

一头肥大的野猪在欢呼声中抬进寨子。整个寨子喜气洋洋。那是全寨人最为盛大的节日。孩子们更是兴奋得欢呼雀跃，又唱又跳。

湘西土家族人赶仗有个自古就传下来的规矩，就是上山赶仗，见者有份。分肉的时候，只要你碰见，不管你参与赶仗与否，都可以分到一块野猪肉。充分体现了土家族人的热情和豪气。肝肚肺等猪

杂集体会餐吃了，猪头从耳到肩奖给打死野猪的枪手，四脚蹄奖给查到野猪脚印的人。其余为了分配公平，防止挑选，每份肉用粽叶穿好，一份肉一条粽叶提索，将所有分好的肉放在簸箕内，让提索露在外面，再盖上一只簸箕，见索不见肉，而后将簸箕用手摇转几圈，各人拿索取肉，是好在差都没意见。

但是，我家和地主绅娘家却从来没有分到过。上布尺人从没把我们当人。尽管我也看到了赶仗的壮观场面，看到了分肉的喜悦场面，见者有份的老习俗，却因寨上人对我们的歧视而随之破坏，几千年的民族美德随风飘散。

我之所以要记录我们湘西赶仗的场面，是因为赶仗曾经那样诱惑了我年少的心。赶仗的神秘，赶仗的壮观，都有一种英雄气在我年少的心底滋生。我那时就盼望我也有一杆猎枪，盼望我也像一个英雄一样，在人们崇敬的目光里，扛着猎枪，迎着太阳，走往大山。我曾经无数次幻想我是那个一枪击中野猪的枪手，不但可以多分一个猪头给我的娘和妹，更能够是人们心中的大英雄。

但是，我一辈子没有摸到过猎枪。湘西赶仗留给我的记忆，除了民间的文化感受外，更重要的是比那死去野猪还可怜的屈辱。记得娘第一次看见我在寨上的操场里分肉时，以为也会分给我们一份，也就跟大家一样围着簸箕转了三圈。

属于小人物的纪传体通史——

我讲个故事，你可别当真啊

□回叔

21 我觉得故事听到这儿，差不多了，我并不喜欢这个人，当时。我觉得一个人买彩票买得都捡烟屁了，这种人是离他远点吧。但是一分钟之后我就在想，已临深秋，朱知碌住在什么地方，怎样过冬?现在想来，真是咸吃萝卜淡操心。

朱知碌的武器博物馆里，摆满了各种各样凶残凶猛的数学模型。他凭借这些武器，风光过，也落魄过。落魄的时候多。我见过一次他风光的时候。他风光的样子，跟落魄的样子，唯一的差别就是精神面貌特别好，喜欢说笑，说话的时候总是颠颠颠，走路较快。外观上没有任何改变，还是那一套西部行头。那回我去吃早饭，还没进肯德基呢，他就早早地等在那儿了。见我来了，霍地站起，挥手说道：“嗨！”我以手掩面，从手指头缝里看周围的人，果然大家都在看我。

除了“嗨”之外，朱知碌说得最多的一句话就是：“咱中了！”说了不知道多少次，不过相对于他中的金额来说，中多少次也不算稀奇。他还给我看一份报纸，报上不但写了他中奖的金额，还有张照片。照片上，他穿着翻毛儿破皮衣，脖子上挂着耳机，对着记者的麦克风不知道在说什么蠢话。报上的标题匪夷所思：《外来务工人员最后十元买彩票独中大奖》。下面的金额吓死人。当时已经是2010年或

是2011年，但是他这笔奖金扣完税，依然可以去六环边上买套不大的房子。说实话，我也十分震惊，只是故作不震惊而已，因为我如果表现出震惊，怎么想都是一个了个亿还是又穷了?他接过烟，抽出一半，把盒还给我，不说话，点烟的时候用的是一个一次性打火机，快没油了。好容易点上，他说，你有打火机吗给我一个。我俩在门口抽烟，没话可说，这时间里我一直在想打火机对于抽烟抽的人的重要性。抽了几根烟，他从兜里掏出一张纸，上满写满了数字，破破烂烂的，似有玄机。“这个我早就想给你了。前一阵子做出来的模型，全买下来需要三万多。我已经没得三万多多了。而且，我隐约觉得这是犯罪了，现在。”我说你这意思是要犯罪就让我先犯吧?他摇头说，要犯罪的话他早就犯了无数遍了。好在那附近。我说这可真够偏的。他听要一笑，问我：“你知道我的钱都怎么花了?”我摇头不语等他说。他也摇头不语。末了，他仰头叹道：“穷在长街无人问，富隐深山有远亲。我不玩了，给你玩吧。回。”说罢，趿拉着哗啦啦作响的靴子，走了。